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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA OITO DE ABRIL DE DOIS MIL E
VINTE E DOIS, ÀS DEZ HORAS, POR MEIO DE VIDEOCONFERÊNCIA
(HTTPS://CONFERENCIAWEB.RNP.BR/WEBCONF/CCAE-UFES), SOB A
PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA LOUISIANE DE CARVALHO NUNES,
DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA DOS(AS) SEGUINTES
CONSELHEIROS(AS): MOISES ZUCOLOTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO
DE AGRONOMIA; RODRIGO SOBREIRA ALEXANDRE, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARIA
EMÍLIA RODRIGUES VALENTE, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; ALINE DE MENEZES BREGONCI, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; ELAINE CRISTINA GOMES
DA SILVA, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; CÉSAR CONTI
GUIMARÃES FILHO, REPRESENTANTE SUPLENTE DO CCAE NO CEPE;
JUSSARA MOREIRA COELHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO
CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; ANANIAS FRANCISCO DIAS
JUNIOR, SUBCOORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIA FLORESTAL; FERNANDA FALQUETO SALVADOR,
SUBCOORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA
QUÍMICA; MARIANA DURAN CORDEIRO, COORDENADORA DO
COLEGIADO DO CURSO DE ZOOTECNIA; JOSÉ FRANCISCO TEIXEIRA DO
AMARAL, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
AGRONOMIA; SÉRGIO HENRIQUES SARAIVA, COORDENADOR ADJUNTO
DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE
ALIMENTOS; HENRIQUE MACHADO DIAS, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; JOSÉ DE
OLIVEIRA CARVALHO NETO, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS; IARA REBOUÇAS PINHEIRO,
COORDENADORA ADJUNTA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
ENGENHARIA QUÍMICA; CARLOS EDUARDO COSTA PAIVA,
REPRESENTANTE SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA:
GIOVANNI DE OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE; CAMILA
APARECIDA DA SILVA MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA RURAL; ROBSON COSTA DE SOUSA, REPRESENTANTE DO
CCAE NO CEPE; LEANDRO PIN DALVI, COORDENADOR DO COLEGIADO
DO CURSO DE AGRONOMIA; REJANE COSTA ALVES, COORDENADORA
DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA;
MARCUS DE FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO COLEGIADO DO
CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; ADÉSIO FERREIRA, COORDENADOR
DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO.
NÃO ESTIVERAM PRESENTES, OS REPRESENTANTES DISCENTES,
MANDATO VENCIDO EM 05/10/2021.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. APROVAÇÃO DAS ATAS: Foram apreciadas e aprovadas, por unanimidade: 1.1 Ata
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da Sessão Extraordinária do Conselho Departamental, realizada em 11 de março de 2022. 1.2
Ata da Sessão Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 16 de março de 2022. 2.
EXPEDIENTE: Não houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Documento avulso nº. 23068.017722/2022-
38 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para homologação, a Decisão ad
referendum, emitida pela Presidente deste Conselho, que aprovou a constituição da comissão
responsável pela organização das atividades de recepção aos novos alunos, do período letivo
2022/1. A comissão será composta pelos seguintes membros: Giovanni de Oliveira Garcia, Vice-
Diretor do CCAE, que presidirá esta comissão; Fernanda Falqueto Salvador, Subcoordenadora
do Colegiado do curso de Engenharia Química/CCAE; José Alexandre da Silva Trevenzoli,
representante discente. A comissão atuará de forma conjunta com a comissão designada pelo
Conselho Departamental do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde (CCENS) e um
representante da secretaria Única de Graduação (sugrad) – Setorial Sul. Compete à comissão: i.
propor e coordenar as atividades que visem à integração dos alunos ingressantes; ii.
encaminhar, à direção deste centro de ensino, quaisquer denúncias que envolvam a
participação de alunos em atos lesivos à propriedade e aos direitos coletivos e/ou individuais,
durante o período de recepção aos novos alunos; iii. elaborar, no prazo de 48 (quarenta e oito)
horas, relatório circunstanciado sobre as denúncias de que trata o item anterior, encaminhando
o respectivo processo para as providências e as ações previstas no regimento geral desta
universidade. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.2 Documento avulso nº.
23068.017749/2022-21 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias – Encaminha, para
apreciação, solicitação da Chapa 2 Autonomia & AfirmAção (Eleições Adufes) de espaço para
agradecimento na próxima reunião do Conselho Departamental do CCAE. Em esclarecimento.
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade, a destinação de até 5 (cinco) minutos
no início da Sessão Ordinária prevista para o dia 26 de abril de 2022 para agradecimento da
Chapa 2 Autonomia & AfirmAção (Eleições Adufes). Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE BARRA
DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.3 Processo digital nº. 23068.023253/2022-96 – Departamento de
Zootecnia – Encaminha, para aprovação, abertura de concurso público de provas e títulos para
o cargo de professor do magistério superior, em regime de dedicação exclusiva, na área de
Zootecnia (CNPq 5.04.00.00-2), subárea Produção animal (CNPq 5.04.05.00-4) - Equideocultura,
e Pequenos Ruminantes, em vaga decorrente da redistribuição da professora Maria Izabel
Vieira de Almeida (código da vaga 299455). Perfil do candidato: Graduação: Zootecnia; Pós-
Graduação: Doutorado na área de conhecimento Zootecnia. Comissão Examinadora: Membros
Titulares Internos: Professor Dr. Gercílio Alves de Almeida Júnior (Presidente); Professor Dr.
Marco Túlio Costa Almeida; Membro Titular Externo: Professora Dra Maria Izabel Vieira de
Almeida (UFRRJ); Membros Suplentes Internos: Professora Dra Mayara Morena Dél Cambre
Amaral Weller; Professor Dr. Walter Amaral Barboza; Professor Dr. José Geraldo de Vargas
Junior; Membros Suplentes Externos: Professor Dr. Fernando Queiroz de Almeida (UFRRJ);
Professora Dra Ana Alix Mendes de Almeida Oliveira (Unioeste). Comissão Central de Inscrição:
Walter Amaral Barboza e Jorgeana Antônio Azevedo Gonçalves. Em esclarecimento. Em
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E UM
BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.4 Processo digital nº. 23068.063115/2021-69 –
Departamento de Ciências Florestais e da Madeira – Encaminha, para homologação, resultado
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do concurso público de provas e títulos para o cargo de professor do magistério superior, na
Área de Recursos Florestais e Engenharia Florestal (CNPq 5.02.00.00-3), Edital nº. 54, de 09 de
novembro de 2021. A Presidente fez a leitura do resultado, como segue: Gabriel Browne de
Deus Ribeiro, 360,50 (trezentos e sessenta vírgula cinquenta) pontos, classificado em primeiro
lugar. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.5 Processo digital nº.
23068.020460/2020-27 – Departamento de Zootecnia – Encaminha, para aprovação, proposta
atualizada de implantação do Programa de Pós-Graduação em Zootecnia, em nível de mestrado,
no Centro de Ciências Agrárias e Engenharias. A Conselheira Aline de Menezes Bregonci, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual a Conselheira
Rejane Costa Alves foi relatora, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL E
VINTE E DOIS. 3.6 Processo digital nº. 23068.080177/2021-35 – Departamento de Ciências
Florestais e da Madeira – Djeison Cesar Batista – Encaminha, para aprovação, solicitação de
liberação para licença capacitação por um período de 90 (noventa) dias, a partir de 02 de maio
de 2022. A Conselheira Aline de Menezes Bregonci, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relatora, favorável à aprovação. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.7 Documento avulso nº.
23068.016948/2022-11 – Departamento de Ciências Florestais e da Madeira – Encaminha,
para homologação, os Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’s) 2022/1 dos seguintes
professores: Adriano Ribeiro de Mendonça; Ananias Francisco Dias Júnior; Djeison Cesar Batista;
Elzimar de Oliveira Gonçalves; Fabrício Gomes Gonçalves; Gilson Fernandes da Silva; Graziela
Baptista Vidaurre Dambroz; Henrique Machado Dias; Humberto Fantuzzi Neto; Jordão Cabral
Moulin; Juarez Benigno Paes; Marcos Vinicius Winckler Caldeira; Michel Picanço Oliveira; Nilton
Cesar Fiedler; Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho; Rejane Costa Alves; Roberto Avelino
Cecílio; Rodrigo Sobreira Alexandre; Sidney Sara Zanetti; Wendel Sandro de Paula Andrade; e
Sustanis Horn Kunz. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.8 Documento avulso
nº. 23068.017074/2022-10 – Departamento de Engenharia de Alimentos – Encaminha, para
homologação, os Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’s) 2022/1 dos seguintes
professores: Antonio Manoel Maradini Filho, Joel Camilo Souza Carneiro, Jussara Moreira
Coelho, Luciano José Quintão Teixeira, Maria da Penha Píccolo, Maria Emília Rodrigues Valente,
Patrícia Campos Bernardes, Pollyanna Ibrahim Silva, Raquel Vieira de Carvalho, Sérgio
Henriques Saraiva, Suzana Maria Della Lucia e Tarcísio Lima Filho. Em esclarecimento. Em
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E SEIS
BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.9 Documento avulso nº. 23068.017076/2022-17 –
Departamento de Engenharia de Alimentos – Encaminha, para homologação, os Relatórios
Anuais de Atividades Docentes (RAD’S) 2021 dos seguintes professores: Antonio Manoel
Maradini Filho, Joel Camilo Souza Carneiro, Jussara Moreira Coelho, Luciano José Quintão
Teixeira, Maria da Penha Píccolo, Maria Emília Rodrigues Valente, Patrícia Campos Bernardes,
Pollyanna Ibrahim Silva, Raquel Vieira de Carvalho, Sérgio Henriques Saraiva, Suzana Maria
Della Lucia e Tarcísio Lima Filho. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
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unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 3.10
Documento avulso nº. 23068.015456/2022-17 – Departamento de Zootecnia – Encaminha,
para homologação, os Planos Semestrais de Atividades Docentes (PAD’s) 2022/1 dos seguintes
professores: Cesar Conte Guimarães Filho, Elaine Cristina Gomes da Silva, Gercílio Alves de
Almeida Júnior, Ivan Jannotti Wendling, José Geraldo de Vargas Júnior, Magda Aparecida
Nogueira Andrade, Marco Túlio Costa Almeida, Mariana Duran Cordeiro, Mayara Morena Del
Cambre Amaral Weller, Taís da Silva Lopes, Walter Amaral Barboza e Zelia Teresinha Gai. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E DOIS. 4. COMUNICAÇÕES: 4.1 A Presidente
comunicou que foi enviado via portal do servidor o relatório da Comissão de Acompanhamento
de situação vacinal Covid-19 – Ufes, destacou que a cobertura vacinal é de 96%. 4.2 A
Presidente comunicou que está em fase de finalização a definição da distribuição do
Orçamento de 2022 para os Centros de Ensino, informou que assim que houver a definição
encaminhará uma proposta aos departamentos, via documento avulso, com as informações
relativas à distribuição do Orçamento de 2022 do CCAE, a fim de que sejam apresentadas às
câmaras departamentais para manifestação, disse que os departamentos que desejarem
poderão agendar a participação da direção na reunião para esclarecimentos sobre os
indicadores que serão utilizados. Esclareceu ainda que até 2021 a forma de distribuição do
orçamento era baseada no histórico de utilização dos gastos e que para 2022, a partir da
solicitação das Direções CCAE e CCENS, serão utilizados os mesmos indicadores do Ministério
da Educação que viabilizam o recebimento do recurso pela Universidade, o que gerou um
aumento significativo no valor recebido pelo centro. Informou que, posteriormente, a proposta
será encaminhada para apreciação deste conselho. 4.3 A Presidente comunicou que está em
andamento o processo eleitoral para escolha dos representantes discentes junto a este
conselho, informou que a votação ocorrerá nos dias 26, 27, 28 e 29 de abril de 2022, das 8 às
18 horas e, solicitou o apoio dos membros na divulgação aos discentes para participação no
processo eleitoral. 4.4 A Presidente comunicou que visando minimizar os problemas
relacionados as solicitações de transporte, foi emitida uma portaria normativa, em conjunto
com o Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde-CCENS, para regulamentar as solicitações
de transporte para realização de viagens com os veículos da frota da Ufes Campus de Alegre.
Esclareceu que nos anos de 2020 e 2021 as viagens realizadas foram para atender demandas
administrativas e de pesquisa, contudo, com o retorno das atividades presenciais as demandas
de viagens de ensino retornam o que irá gerar um aumento na demanda. Informou que as
viagens administrativas da Direção e representações junto aos conselhos superiores serão
custeadas pela administração central e não mais sairá do recurso de custeio do centro. Porém,
ainda assim as demandas superam o recurso disponível, por esse motivo, para subsidiar as
decisões da direção do CCAE em relação as prioridades dos pedidos de transporte, foi
constituída uma Comissão Especial para elaboração de critérios para autorização das
solicitações de transporte no âmbito do centro. A Presidente informou ainda que foram
identificadas pendências no contrato para atendimento às solicitações de transporte, sendo
assim, está aguardando a resolução do problema pela Pró-Reitoria de Administração. 4.5 A
Presidente comunicou que as Direções do CCAE e CCENS realizarão no dia 18 de abril de 2022, a
partir das 13 horas, na quadra poliesportiva, o evento de acolhimento para toda a comunidade
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acadêmica (alunos, professores e TAEs). Informou que haverá animação com sorteio de brindes,
café musical e "happy voice" (concurso de talentos musicais). Disse que conta com a presença
de todos. 5. PALAVRA-LIVRE: Não houve. Em seguida, a Presidente agradeceu a presença de
todos e, declarou a Sessão encerrada às 11 horas e 15 minutos. Do que era para constar, eu,
Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será
assinada pela Presidente deste Conselho e por mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


